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DICȚIONAR DE TERMENI JURIDICI ȘI FINANCIARI
Garantarea unui credit pe înțelesul  tuturor

Termeni folosiți în redactarea scrisorilor/contractelor de garantare

Beneficiar de finanțare/beneficiar: persoană fizică sau juridică ce îndeplinește
criteriile de eligibilitate prevăzute în actele normative, în baza cărora sunt acordate
garanțiile și în convențiile încheiate cu Finanțatorii sau cu autoritățile publice responsabile
cu implementarea programelor;
Convenție de garantare: document contractual încheiat între Fond și Finanțator, care
constituie cadrul specific general de acordare, urmărire și executare a garanțiilor.
Cerere de plată: document prin care Finanțatorul solicită Fondului plata soldului garanției
aferente finanțării garantate restante;
Cerere de executare: document prin care se solicită Fondului plata soldului garanției
aferente scrisorii de garanție;
Confirmarea de includere în plafonul de garantare: document standard prin care
Fondul emite garanția individuală solicitată de Finanțator.
Contragaranție: angajament contractual prin care o instituție de contragarantare preia o
parte din riscul asumat de garant (FNGCIMM/Fondul) la acordarea de garanții, prin
garantarea unei părți din garanțiile acordate de acesta finanțatorilor.
Comision de garantare: suma calculată de Fond și achitată de finanțator/beneficiar
pentru remunerarea costurilor generate de evaluare, acordare și gestionarea garanțiilor;
Credit în derulare: credit contractat de beneficiar la un finanțator fără garanția Fondului
la momentul solicitării de garantare/data Notificării de includere în plafonul de garantare.
Credit reactivat: credit curent, care beneficiază de garanția Fondului, provenit din credit
curent și/sau restant, inclusiv dobânzile, comisioanele bancare și alte sume datorate de
beneficiar în baza contractului încheiat cu Finanțatorul;
Finanțator: bancă comercială/altă instituție finanțatoare care acordă credite
beneficiarilor eligibili, cu care Fondul are încheiată o convenție de garantare.
Finanțare garantată: finanțare acordată de către Finanțator beneficiarului de finanțare,
pentru care Fondul acordă o garanție în baza unei convenții cadru încheiată cu Finanțatorul,
exclusiv dobânzile și comisioanele bancare, alte sume datorate de beneficiar în baza
contractului încheiat cu Finanțatorul.
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Finanțare garantată restantă: finanțare garantată de Fond, nerambursată de către
beneficiar și trecută integral la restanță conform normelor finanțatorului.
Instrument de garantare: document contractual emis/încheiat de Fond cu partenerii săi,
în care se prevăd condițiile specifice în care se garantează o anumită finanțare;
Înștiințare de neplată: document prin care Finanțatorul comunică Fondului trecerea la
restanță a întregii finanțări.
Notificare de includere în plafonul de garantare: document standard completat de
către Finanțator prin care acesta solicită Fondului garantarea unei facilități de credit;
Plata garanției: executarea obligației asumate de Fond prin instrumentul de garantare,
efectuată după primirea cererii de plată.
Prelungirea garanției: activitatea prin care Fondul, pentru realizarea misiunii sale și în
accepțiunea legală a calității de fideiusor pe care și-o asumă pe baze contractuale, în baza
documentelor specifice, acordă prelungirea maturității garanției aferente finanțărilor de tip
capital de lucru (linii de credit, overdraft, etc.), scrisoare de garanție bancară și a creditelor
de investiții, acordate de către Finanțator clienților lor.
Procent de garantare: procent în care Fondul garantează o finanțare, stabilit conform
actelor normative incidente.
Scrisoare de garantare: document cu caracter contractual emis de Fond în care se
prevăd condițiile specifice în care se garantează o anumită finanțare.
Soldul garanției: Soldul finanțării garantate (suma dintre finanțarea curentă, finanțarea
restantă și finanțarea neutilizată) la care se aplică procentul de garantare.
Solicitare de garantare: document standard completat de către finanțator cu datele
privind beneficiarul, finanțarea și garanția solicitată și transmis Fondului;
Start-up: IMM-ul înregistrat la Registrul Comerțului cu cel mult 36 luni înainte de data
solicitării creditului garantat.
Refinanțare: Finanțare nou acordată având ca destinație rambursarea integrală a unuia
sau mai multor credite aflate în derulare la altă bancă/bănci, cu sau fără acordarea unei
suplimentări pentru acoperirea altor nevoi curente ale IMM.


